
        

COMUNE DI VALGUARNERA CAROPEPE
                                                                                                         

 

COPIA
                                                        

              RESOCONTO DEI PUNTI 4 E 6 ALL’O.D.G. DELLA SEDUTA DI C.C. DEL 20-07-2021
                                                                                                                                                                             

L’anno DUEMILAVENTUNO, il giorno 20 del mese di Luglio alle ore 17:00 sessione ordinaria
, risultano all’appello nominale:

CONSIGLIERI Presenti Assenti

 1   D'ANGELO FILIPPA SI

 2   PECORA SARA SI

 3   DRAIA' ANTONINO SI

 4   SCOZZARELLA  ENRICO SI

 5   AUZZINO CARMELO SI

 6   CAPUANO ENRICO       SI      

 7   BONANNO LUCA VALERIO SI

 8   TELARO GAETANA SI

 9   BIUSO CARLO SI

10  BRUNO ANGELO SI     

11   GRECO FILIPPA     SI

PRESENTI
   N°  8

ASSENTI 
   N°4

Presiede la seduta il Presidente  Sig. Enrico Scozzarella.-

Partecipa il Segretario Generale  Dott. Andrea Varveri
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Il  Presidente  Scozzarella dato  atto  che  il  numero  dei  Consiglieri  presenti  è  valido  ai  fini  del
raggiungimento del quorum costitutivo dichiara aperta la seduta.

Il  Presidente propone  quindi,  di  nominare  come  scrutatori  i  Consiglieri  Pecora,  Auzzino,
Speranza.

Posta ai voti per alzata e seduta, la proposta risulta approvata all’unanimità dai  Consiglieri presenti e
votanti, esito accertato e proclamato dal Presidente. 

Consiglieri presenti 11

O.d.g. n° 4 ) Dibattito politico per discutere, approfondire ed eventualmente definire ogni 
azione a salvaguardia della salute dei cittadini valguarneresi e delle altre popolazioni 
interessate, concernente eventuale autorizzazione di un termovalorizzatore e/o depuratore da 
installare presso la zona industriale del Dittaino; di cui si allega :

- Documento del Comitato Cittadini Ennesi

Il  Consigliere  Bruno :  propone  un  rinvio  utile  ad  approfondire  la  tematica  che  è  certamente
complessa e necessita di specifiche ed approfondite informazioni.

Anche  la Consigliera Telaro :  giudica prematuro un qualunque giudizio in quest’aula, senza uno
specifico approfondimento anche attraverso l’ascolto di tecnici competenti.

Il  Consigliere  Capuano  :  ribadisce  la  necessità  di  un  approfondimento  per  avere  chiarezza  e
contezza sull’intero progetto.

La Consigliera Greco:  Chiarisce la necessità di capire ed approfondire, veder i passaggi da parte
della Regione. Esprime anche con son sorpresa la circostanza che il Presidente del Consiglio abbia
portato in aula un tema su cui si conosce poco.

Il Presidente Scozzarella pone ai voti per alzata e seduta la proposta del Consigliere Bruno:

Consiglieri presenti 11

Favorevoli : 4 ( Speranza,Bruno, Greco, Biuso)

Astenuti:1 ( Telaro)

Contrari 6 ( D’Angelo, Scozzarella, Capuano, Bonanno, Auzzino, Pecora)

La Consigliera D’Angelo: propone di tornare in aula non appena il Sindaco avrà notizie precise in
merito.

Il Presidente Scozzarella: tiene a precisare che l’Ufficio di presidenza ha fatto bene a mettere

 all’ o.d.g. questo punto.
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Il Presidente Scozzarella pone ai voti per alzata e seduta la proposta della Consigliera D’Angelo

Consiglieri presenti 11

Favorevoli : 7 ( D’Angelo, Scozzarella, Capuano, Bonanno, Auzzino, Pecora, Telaro)

Contrari : 4  ( Speranza,Bruno, Greco, Biuso)

O.d.g. n° 6) Mozione- Concessione cittadinanza onoraria ai bambini nati in Italia da genitori
stranieri  e  residenti  nel  comune  di  Valguarnera  Caropepe,  prot.  N°  9073  del  05-072021
presentata dal Consigliere Comunale Giuseppe Speranza.

Il Consigliere Speranza illustra la proposta di cui si allega:

-Mozione

Il Consigliere Speranza: Aggiunge che “ Il riconoscimento della cittadinanza a chi è nato nel nostro
territorio sarebbe una conquista di civiltà e un atto di giustizia verso chi nasce in Italia, frequenta le
nostre  scuole,  canta  il  nostro  Inno  Nazionale  anche  con  la  mano  nel  cuore.  Sarebbe  un
riconoscimento ovviamente solo onorifico, ma si tratterebbe di un segnale fortemente simbolico e di
pieno accoglimento nei confronti di questi bambini integrati nella nostra comunità”.

La Consigliera Telaro: Apprezzo la sua mozione perché dietro si evidenzia un grande lavoro e della
buona volontà, ma non sostengo questa mozione intanto  perché  la cittadinanza onoraria in genere si
concede per meriti particolari,  ma sopratutto perchè i cittadini stranieri e quindi anche i bambini
godono di tutti i privilegi degli altri bambini italiani, quindi non cè nessuna diseguaglianza, pertanto
non vedo il motivo di concedere la cittadinanza onoraria che nulla in più darebbe ai bambini stranieri
in  termini  di  privilegi,  nonostante  tutto  rispetterò  l’eventuale  decisione  in  positivo  da  parte  del
Consiglio Comunale  senza fare nessun tipo di opposizione.

 Consigliere Bruno:  “ Non condivido una sola parola tra quelle dette dalla  Consigliera telaro.
Riconoscere diritti agli esseri umani è un dovere. Bambini italiani e stranieri non hanno gli stessi
diritti. Un tema simile è quello delle unioni civili a cui questo và accostato perché è un meccanismo
inclusivo. Esistono numerosi episodi di discriminazione nei confronti di chi è cresciuto e vive nel
nostro Comune e ne condivide valori  e  tradizioni,  pur  non avendone la  cittadinanza,  ma spesso
sentendosi italiano più di chi abbia la cittadinanza”.

 Consigliera  D’Angelo:  “  Dissento  da  quanto  detto  dal  Consigliere  Bruno,  questi  bambini  a
Valguarnera non sono considerati stranieri, anzi sono accolti e rispettati dai loro compagni ed è un
vero piacere, da insegnate , lavorare con loro. A scuola spesso vengono considerati vere eccellenze
perché sono perspicaci,  e  si  impegnano con zelo e  profitto.  Siamo pienamente d’accordo con il
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riconoscere una cittadinanza onoraria, ma non citiamo il precedente di una delibera del 2012 a cui
non è stata data esecuzione”. 

Il Consigliere Capuano:  contesta il modo di svolgere i lavori di questo Consiglio Comunale che,
pressochè in maniera  costante và fuori tema, divaga sui temi in trattazione.

Il  Consigliere  Auzzino:  richiama  i  termini  e  i  contenuti  del  Regolamanto  per  il  Consiglio
Comunale,che stabilisce che solo la prima ora và dedicata alle interrogazioni e alle mozioni, “qui si
dibatte da 4 ore solo di mozioni”.

Richiesta di sospensione per comprendere i contenuti di quanto deliberato dal Consiglio Comunale
nel 2012 sul medesimo tema.

Consiglieri presenti 11: Unanimità.

Esce il presidente del Consiglio che lascia la seduta alle ore 20:50

Assume la Presidenza del Consiglio il Vice Presidente Capuano

Il Consigliere Speranza : si riserva di ritirare la mozione.

La Consigliera D’Angelo: propone di rinviare il punto all’o.d.g. per capire i contenuti della Delibera
del 2012 e riportare la mozione al primo Consiglio utile.

Il Vice Presidente Capuano pone ai voti per alzata e seduta la proposta 

Consiglieri presenti 10

Favorevoli : 6 ( D’Angelo, Telaro , Capuano, Bonanno, Auzzino, Pecora)

Contrari : 4  ( Speranza,Bruno, Greco, Biuso)

La Consigliera D’Angelo: propone altresì di rinviare i punti all’o.d.g. rmanenti

Il Vice Presidente Capuano pone ai voti per alzata e seduta la proposta 

Consiglieri presenti 10- Unanimità

La seduta è chiusa alle ore 21:05
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IL CONSIGLIERE ANZIANO            IL  PRESIDENTE                IL SEGRETARIO  GENERALE
f.to Filippa D’Angelo                  f.to  Geom. Enrico Scozzarella      f.to  Dott. Andrea Varveri
 

Il sottoscritto Segretario Comunale, visti gli atti d’ufficio;  

ATTESTA

Che la presente deliberazione, in applicazione della legge regionale 3 dicembre 1991 n. 44, é
stata affissa all’Albo pretorio del Comune in data 09-08-2021    per  rimanervi  quindici giorni
consecutivi  ( art. 11, comma I°,come modificato dall’art. 127, comma 21, della l. r. 17/04).

          Valguarnera  Caropepe  ________________

        IL MESSO COMUNALE                                              IL SEGRETARIO COMUNALE
           ____________________                                                __________________________

Il sottoscritto Segretario Comunale, visti gli atti d’ufficio;

ATTESTA

Che la presente deliberazione, in applicazione della legge regionale 3 dicembre 1991 n. 44,
pubblicata all’Albo pretorio dell’Ente per quindici giorni consecutivi dal____________ ed è
divenuta esecutiva il giorno_________________________

•  decorsi dieci giorni dalla pubblicazione (art. 12, comma 1);

•  a seguito di dichiarazione di immediata esecutività.

          Valguarnera Caropepe   _______________                                                                                    

                                                                                       IL SEGRETARIO COMUNALE
                                                                                       ___________________________             
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